

Содержание ЦК КПСС имеется
сообщил Г. Новиков Н.С.
Сектор общего отдела ЦК КПСС

101/

Совершенно секретно

22.02.77

В.И. Давыдов

РСК-3 #8

18 февраля 1977г.

Ц К К П С С

№ 330-А

меры по противодействию раз-
вешивательной-пропагандной деятель-
ности спецслужб США среди "дис-
сидентов" и националистов.

Комитет госбезопасности докладывает о том, что в развязанной ныне в США антисоветской кампании "защиты демократических свобод в СССР", в которую идеологическими центрами и сионистскими организациями вовлечены новая администрация КАРТЕРА и видные сенаторы, определенная роль отводится спецслужбам США.

Если ранее в орбиту этой деятельности на территории СССР были втянуты главным образом американские журналисты и "амиссы" из числа временно приезжавших в нашу страну иностранцев, то теперь целенаправленную работу среди участников т.н. "демократического движения", лиц еврейской национальности из числа "отказников" и националистов ведут при активном участии резидентов ЦРУ и РУМО также сотрудники дипломатических и иных представительств США, которые имеют на этот счет соответствующие директивы.

Так, первый секретарь политического отдела посольства США БЕЛОУСОВИЧ в конце 1976 года передал грузинскому националисту ГАМСАХУРДИЯ большое количество враждебной антисоветской литературы. При посещении московской синагоги в августе 1976 года советники посольства ГРОСС и ЛОБНЕР распространяли сионистские материалы.

Первый секретарь посольства КОМЕС на встрече в декабре 1976 года с известным "диссидентом" ОРЛОВЫМ давал практические

103

рекомендации по активизации деятельности возглавляемой им аг- советской группы. Он же, находясь в Прибалтике, подстрекал литовских националистов к более активным действиям. Первый секретарь политического отдела посольства ПРЭСЕЛ, который дем- стративно поддерживает широкие контакты с прооппозиционными и иными враждебными элементами, рассматривается ими как "акопер" по вопросам демократического движения в масштабах всей страны получает от них различные клеветнические материалы, которые по дипломатическим каналам направляются за границу.

Посольство США в Москве стало поддерживать регулярные контакты с САХАРОВИЦИ. 8 февраля с.г. САХАРОВ был приглашен американцами в посольство, где ему был зачитан текст письма президента США КАРТЕРА. На этой же встрече САХАРОВ передал американцам очередное клеветническое обращение к Западу и договорился с ними вновь посетить посольство с тем, чтобы заполу- чить подлинник письма КАРТЕРА. 17 февраля САХАРОВ был в посол- стве, где получил указанное письмо.

Идя на контакты с САХАРОВИЦИ, посольство США учитывает, что эти действия могут вызвать резкую реакцию советской стороны в том числе и на высоком уровне. Касаясь этого вопроса, тот же ПРЭСЕЛ в своем окружении заявил, что "до окончания встречи в Белграде за судьбу САХАРОВА можно не беспокоиться, т.к. советские власти не осмелятся применить к нему репрессивные меры". В дальнейшем, по его словам, возможен и другой исход, поскольку "на войне не бывает без жертв".

Для разоблачения перед мировым общественным мнением истинных целей инспирированных антисоветской кампанией на Западе и использования спецслужбами США в разведывательно-подрывных целях против СССР "диссидентов" и националистов из числа советских граждан, а также пресечения враждебной деятельности американских дипломатов и корреспондентов, являющихся непо- средственными исполнителями этих замыслов на территории СССР, Комитет госбезопасности считает необходимым принять следующие меры:

поручить МИД СССР заявить протест посольству США по поводу провокационной роли американских дипломатов, которые принимают САХАРОВА в посольстве и подстрекают его к враждебным Советскому Союзу действиям и клеветническим заявлениям.

Прошу согласия.

11/14 ПРЕДСЕДАТЕЛЬ КОМИТЕТА ГОСБЕЗОПАСНОСТИ

АНДРОПОВ